

市政设施岂能如此“利用”？

江北区申明亭路护栏被人拆除当作篱笆，一年多未修复



▲有人将护栏摆在了菜地中，做成篱笆。
(引自网友帖文)
▲江北区申明亭路大段护栏被破坏。
(廖业强 摄)

求证新闻

本报讯（记者廖业强 王李娜）人行道护栏，是保护行人通行安全的市政设施，不容随意移动、破坏。但近日，有网友在中国宁波网民生e点通发帖反映，江北区申

明亭路两侧的护栏被大面积破坏，甚至还有人将拆下的护栏放在了菜地中，当作篱笆使用。
网友称，经过江北区申明亭路时，发现路边的护栏严重缺失，有的地方缺失几米，有的地方缺失数十米。走近后发现，竟有不少护栏被人插在了一旁的菜地中。一年多来，这一状况一直未见改观。
12月24日，记者在现场发

现，长约1000米的申明亭路，两侧护栏竟有近20处缺失，短的几米、长的20余米。被破坏的护栏除了被人放置在菜地中当作篱笆外，还有人将其作为从道路下到田间的梯子。
庄桥街道苏冯村一位村民告诉记者，申明亭路在2013年竣工之后，两边护栏不断遭到人为破坏。

这么多年，护栏如此被损坏为何无人过问？相关管理去哪了？护栏何时能修复？记者将继续关注。
发现身边不文明，请您继续关注以下方式反映：
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
3、登录中国宁波网民生e点通

宁波智能手机操作技能普及工程结束 一年惠及10万中老年人

本报讯（记者金鹭 通讯员曹荣平 马雅芬）“年轻人到医院看病，直接挂号，而我们这些年纪大的人要起大早排队，因为我们不会使用网上挂号和手机预约。现在好啦，手机在手，万事不愁！”昨天，老人张少萍兴奋地告诉记者，经过手机培训课堂的学习，不少老年学员有了切身的获得感。



志愿讲师正为中老年学员答疑解惑。（市科协供图）

记者从市科协了解到，2019年智能手机操作技能普及工程于近日完美结束。经过一年的培训，全市共有10.77万名中老年人受益，基本掌握微信交流、手机拍照、新闻阅读、天气查看、医院挂号、公交查询、手机导航、移动支付等操作技巧，进一步提升了老年市民的科学素质、生活品质和幸福指数，为打造富有科技感的“智慧”宁波添砖加瓦。

据介绍，这一暖心工程由市科协牵头，在全国属于首创，在宁波

已开展了三年。今年，宁波市科协改变工作思路，引入中国联通宁波分公司共同参与，并联合市委老干部局、市教育局、宁波日报报业集团等单位开展普及培训，不仅提升了教学专业程度，更大幅度扩大了普及规模，年度培训人数从前两年的1万名提升到10万名。

培训工程实现报名、培训、教材全免费，让老百姓受惠。市科协发挥组织网络健全优势，在老年大学、乡镇成校、社区学院、村社活动中心等场所组织老年人培训。联通公司则发挥专业优势，专门建立了一支科技志愿服务讲师团队，提供无偿教学服务，全年授课5000余场次。

“其实，对中老年人进行培训并不轻松，普通学生一遍能学会的内容，老年人学几遍也未必能会。”联通公司志愿讲师何建虹坦言。针对老年人学得慢、忘得快等特点，市科协组织专家自编适合老年人阅读的教材，并采取小班化教学、送教上门、方言授课等各种办法，确保了普及培训的效果。

开展智能手机操作技能普及培训，为宁波“智慧城市”建设补上了一块短板。下一步，市科协将稳步推进这项民生工程，进一步激发广大中老年市民的学习热情。

穿梭于大街小巷，看望老党员，帮助困难群众，21年换了4辆自行车 海曙八旬老党员展现“行走的温暖”

暖新闻

本报讯（记者陈朝霞 通讯员朱燕君 王谢雪）“年纪大了，骑不动了，我把它捐出来，给社区有需要的党员群众作代步工具。”昨天，海曙区南门街道红起社区收到了86岁老党员庞西祥捐赠的一辆自行车，这是庞西祥自1998年从工厂退休后使用过的第4辆自行车。

这4辆自行车见证了庞师傅21年来穿梭于大街小巷，看望老党员、帮助困难群众的点点滴滴。

1998年5月，庞师傅刚退休，就担任红起社区党委委员，参与“行走的温暖”老党员红色关怀项目。从此，他以自行车为代步工具，每个月上门探望老党员。

“住得近的，一天看望两三个；住得远的，一早出门，午饭再赶回家吃；再远些的，比如天童、横溪等地，每次探望就要倒好几趟公交车，花一天时间。”庞师傅笑呵呵地说，社区20多位党员，他每个人每个月会看望一两次，和他们拉拉家常，把党课送上门。

庞师傅做事严谨，每次看望老党员回来，都会在记事本上详细记录对方的基本状况。“我年纪大了，容易忘事，记在本子上，每个党员的情况一目了然，下次去看望，就更有针对性。”庞西祥说。

2009年，红起社区拆迁，庞师傅搬到了西门街道，他仍然坚持骑着自行车定期看望那些老党员。



庞西祥捐出自己的自行车。

（朱燕君 摄）

社区每月15日的组织生活会，他也风雨无阻准时参加。

“这么多年，庞师傅只缺席了一次，那次他在赶来的路上出了车祸。”红起社区党委书记周婉莹告诉记者，那次，为了让肇事者减少经济负担，庞师傅不仅拒绝住院检查，还特意赶到交警大队，帮助肇事者说明情况，好让对方早日取走被扣的车辆。
在红起社区，居民熟悉了庞师

傅骑自行车的身影，也对他热心助人有口皆碑。2006年，社区一对孤儿寡母的房子因为年久失修，屋顶倒塌，突如其来的维修费让原本生活就拮据的母子俩犯了难，这时一名邻居提议：“找庞师傅试试，他很热心！”庞师傅得知事情原委后，找来维修工，还自掏腰包付了修缮费，让母子俩感动不已。
20多年来，为居民“贴钱”

的事情发生多次，可庞师傅对自己却十分节俭。这些年他使用的每辆自行车直到修车匠喊“停”，不得已他才换新车。

收到了庞师傅的自行车，周婉莹表示，这辆车承载了一名老党员的初心使命，也记录了庞师傅多年的奔波操劳，社区计划把这辆有故事的自行车融入社区党建工作，让年轻党员学习老党员无私奉献的精神。

宁波流感预警 提至最高级别

本报讯（记者陈敏 通讯员王锋）昨日，宁波市疾控中心发布流感预警，本周将流感指数提高到最高级别5级，提醒广大市民尤其是儿童、学生、孕妇、老人和基础疾病患者做好防护措施。

据了解，近期宁波市范围内流感报告病例数较上周猛增，提高了84.31%，流感样病例核酸阳性率显著提高。

数据显示，我市已处于冬季流感流行高峰季节。近期，对流感样病例样本的检测显示，检测阳性率达59.09%，流感病毒流行型别为乙型（BV型）和甲型（H3N2型）为主。

本年度流感疫情来势汹汹，浙江省疾控中心监测数据显示：2019年流感病例已经显著超过往年的发病情况。聚集性疫情显著增加，主要集中在托幼机构、学校和养老院等集体单位。

鄞州区一所九年一贯制学校的一位班主任老师告诉记者，这段时间，学生们纷纷被流感击倒，她所在的班级有12名学生发高烧请假，不得不全班停课。到昨天，班上的学生终于都回来上课了。但是这位老师仍然忧心忡忡，因为，学校又有好几个班级因请假学生过多而不得不停课。

记者昨天从市妇儿医院了解到，这段时间该院南北两个院区每天儿科急诊近2000人次，环比增加30%，下午及前半夜成了小儿急诊就诊的高峰时段。

市妇儿医院12月11日起启动夜间儿科门诊，并增加业余门诊（儿内科）；周一至周日上午增加2个班次，下午2个至3个班次，夜间2个班次；加强急诊分检制度，将IV级、V级病人尽量分流至其他门诊，保证I级、II级、III级病人能及时就诊。

冷空气 今天上午开始影响我市



本报讯（记者厉晓航 通讯员虞南）2019年剩余的日子，暖湿气流和冷空气交替主导天气舞台。昨天一早，雨雾笼罩甬城，能见度较低。好在到了中午，雨水暂歇，甬城迎来久违的太阳。

相比连绵阴雨的恼人，本周气温表现温和。最高气温维持在10℃以上，且多在13℃至16℃徘徊。昨天，市区最高气温升至16.4℃，最低气温也有11.2℃。

这种偏暖的格局很快会被打

破。根据市气象台预报，北方有一股冷空气正在南下，今天上午开始影响我市，日平均气温降温幅度5℃至7℃。28日最低气温1℃左右，有霜冻；山区-1℃到-3℃，有冰冻。今天内陆地区有5至7级西北风，杭州湾和港口有6至8级偏北大风，沿海海面有9级偏北大风。

根据预报，今天阴有时有小雨，夜里转阴到多云；明天多云转晴，阴雨天气结束。未来7天除29日后到30日有一次降水过程以外，其余时段阴到多云或多云天气。受冷空气影响，今天起气温开始逐步下降，28日白天气温开始回升，29日后到30日，我市将有一轮冷空气影响过程。

男子街头行凶？惊险 民警夺刀救人，帅气

本报讯（记者王晓峰 通讯员周国亮）看到街头上有人拿着匕首冲向一名女子，正在休假的他毅然冲了上去，在手无寸铁的情况下“夺刀”救人。这两天，宁海民警薛建宏因为这件事成了“网红”。

薛建宏是宁海县公安局审计室副主任。12月21日11时10分，在家休班的薛建宏和妻子一起，带着刚从医院复查结束的女儿，去城区大桥李某水果店买水果。突然，一阵急促的脚步声响起，薛建宏透过窗户看到一名满头是血的女子捂着头拼命跑了过去。就在这时，柜台那边传来老板娘的尖叫声：“快报警，有人在追她，拿着刀……”

当街行凶？薛建宏立即冲出店门，查看情况。一出门薛建宏就看到一名男子拿着匕首追了过来。他立即大吼一声“站住，你想干什么！”这一声“狮子吼”给了持刀男子一个措手不及。趁着他发愣的瞬间，薛建宏猛地冲了上去，一把抓住男子手腕，此时持刀男子反应过来，一边使劲挣

扎，一边叫喊：“你别管，她是我老婆，让我砍了她！”言语间，薛建宏还透露，女子头上的伤是他之前用菜刀砍的。一听这情况，薛建宏更不敢松手。这时持刀男子情绪又激动了，想要挣脱控制。获悉事情原委后，路人赶紧上来帮忙，按住男子。

“没过一会，派出所的人就到了。我们趁他不注意，夺下了他手中的刀，然后把受伤女子送上了救护车。”薛建宏说，事后了解，被砍女子系男子前妻，两人因感情、子女抚养权等事宜发生矛盾，这才有了之前的一幕。目前，持刀男子因故意伤害被公安机关依法行政拘留，案件仍在进一步调查中。

而成功制止了恶性案件发生的薛建宏也极其低调，直到昨天才被“曝光”。对于自己“夺刀”救人的壮举，他显得很平静。他表示，对任何一名警察来说，制服歹徒都是自己的本职工作，无论是上班还是休息，无论是穿着制服还是穿着便装，只要发现群众受到不法侵害，挺身而出是必须的。

清除“头顶炸弹”不能等



艾才国

据12月24日《宁波日报》民生版报道：经市民反映并经记者现场证实，高新区in蓝庭小区8号楼26楼窗外装饰横梁上悬挂搭建一平台，该平台就像一颗“头顶炸弹”，严重威胁着小区居民的安全。

曾几何时，高空抛物伤人亡人事故频发，成为“悬在城市上空的痛”。随着宣传和惩处力度的加大，有意高空抛物的行为越来越少了，但无意而搁置的“头顶炸弹”仍然在威胁人们的安全。就像这名高空搭建平台的业主，也许还没意识到这悬空平台在大风中随时有坠落的危险。《侵权责任法》第85条规定：建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损

害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。为此，这悬空搭建的平台，一旦坠落伤人，这名业主可就“摊上大事了”。

令人担忧的是：这种没有清理的“头顶炸弹”，现实中还经常看到：松动的空调机架、摇摇欲坠的晒衣架、外伸悬空在窗外的花盆、年久失修的防盗网……清除这些“头顶炸弹”，一刻也不能等待。大家一起动手，政府、社区、物业、业主多位一体，及时开展隐患排查，并立即整改。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新年馆
地址：轻纺城地铁A出口